Probléme (1) ||

a 95

v D854

¢ DbH32

« D104
s D1063 aV
v V103 o
¢ A10986 ¢ R74
s V & AR9876532

& AR8742

v AR9762

o V

)

Est est a I'ouverture et il met la barre haute
Il ouvre de 5T
En Sud, vous ne vous laissez pas impressionner
Et vous dites 6T |
Ouest boit du petit lait ...
Nord alerte (?) et dit " probable bicolore "
Il dit donc 6K
Sud annonce 6C a la grande satisfaction de Nord

Ouest entame naturellement du VT
Vous remerciez chaleureusement Nord ...
Saurez-vous gagnher ce chelem (a cartes ouvertes)



Réponse (1)

a 95

v D854

¢ DbH32

s D104
s D1063 aV
v V103 ©
¢ A10986 ¢ R74
s V & AR9876532

& AR8742

v AR9762

o V

L

Vous mettez le 4T (franchement, a quoi cela servirait-il de
mettre la DT ? A chuter ? Oui l)
1) Est ne couvre pas (slirement ce qui se passera a la table)
Vous défaussez le VK (coup du ciseau !)
Quel que soit le retour d'Ouest vous couperez 2 piques au mort
en communicant par la coupe a carreau
2) Est couvre du RT. Vous coupez (sinon vous étes "uppercuté")
Vous tirez AR de pique et pique coupé
Et maintenant vous présentez la DT
e si Est couvre, vous coupez du RC (si si !)
Vous coupez le 2nd pique et défaussez votre VK sur le 10T
Ouest n'a pas de bonne option !
e si Est ne couvre pas , vous jetez votre VK|
Coup du ciseau a retardement
Et tout va bien !



Probléme (2)

a 6

v R102

¢ DV9

& ARDV102
& RD75 & 10842
v 865 v V943
¢ 1086 ¢ R73
* 876 + 94

a AV93

v AD7

¢ ADB42

s D3

Des enchéres comme vous en raffolez

1SA 2P
3T 3P
3SA 4T
4K 45A
5T 7T

3T = pas emballé, 3P pour le singleton pique
3SA montre la tenue, 4T impose |'atout
4K controle, 4SA blackwood a |'atout tréfle
5T montre 3 clés (3 as !)
Et comme Sud ne peut avoir le RK et le RP vous vous
contentez de 7T
Comment gagnez-vous 7T sur entame du RP
Comment gagnez-vous 7T sur entame atout ?




Réponse (2-1) ||

a 6

v R102

¢ DV9

& ARDV102
a RD75 a 10842
v 865 v V943
¢ 1086 ¢ R73
* 87 & 94

a AV93

v AD7

¢ ADB42

& 53

A) Ouest entame du RP que vous prenez de |'as (1)

L'idée est de squeezer Est entre sa garde a pique et son RK

Pour cela il faut transférer la garde a pique d'Ouest en Est et
donc d'opérer un transfert de garde

A la seconde levée, jouez le VP : Ouest couvre (sinon vous
défaussez le 9K) vous coupez (2) et vous faites 4 tours de tréfle (6)
Regardez uniquement les cartes d'Est : il fournit 2 fois et jette

un pique et un cceur. Et vous 2T 1P et 1K

Faites 3 tours de ceeur (9) en terminant au mort : on est a 4 cartes
de la fin et Est a le 10P et 3 carreau par le RK et vous 9P et A54 a
carreau. Avancez le dernier tréfle (10) : Est doit jeter un carreau
Son RK est second. Jouez la DK. Si Est couvre, faites |'impasse au
10K et si Est ne couvre pas, rejouez le 9K pour son RK et votre as
Et vous avez le droit d'étre fier

7SA chute sur entame du RP

Quelle manceuvre difficile, le transfert de garde



Réponse (2-2)

a 6

v R102

¢ DV9

& ARDV102
a RD75 a 10842
v 865 v V943
¢ 1086 ¢ R73
* 87 & 94

a AV93

v AD7

¢ ADB42

& 53

B) Ouest entame atout (si Ouest entame carreau, vous mettez le 9
et c'est fini)

Cette fois vous allez squeezer Ouest entre RD de pique et sa garde
a carreau : si si ! Il va garder les carreaux avec le 10 grdace a un
transfert de garde ...

Vous prenez (1) et faites 4 tours d'atout (5) puis vous présentez DK
(6) que Est ne couvre pas (sinon impasse au 10) puis le VK qu'Est
couvre. Vous prenez de |'as (7) : Ouest garde les carreaux avec le 10
Faites 3 tours de ceeur en finissant au mort (10)

En Ouest RD de pique et 10K, au mort 6P 9K 2T et en main

AV de pique et le 5K

Et vous jouez le 2T pour le 5K de votre main

Et Ouest range dignement ses cartes dans I'étui ...

Jolie cette donne | Suivant |'entame on squeeze soit Est soit Ouest
grace a un transfert de garde effectué dans deux couleurs
différentes ..



Probléme (3)

On est confronté chaque jour (du moins quand on joue !)
a cette question : comment manier telle couleur ?
On suppose que I'on a toutes les communications voulues

R954

AD32 )

765 4 pour 2 levées
Al032 ) ,
D984 pour 3 levées, pour 4 levées
Al032 j

D954 pour 3 levées
AV32 ) ,
1065 4 pour 2 levées, pour 3 levées
AR106 ) )
5432 pour 3 levées, pour 4 levées

et I'incontournable :
AV32

pour 3 levées, pour 4 levées




Réponse (3)

AD32
7654

Al1032
D984

A1032
D954

AV32
10654

AR106
5432

AV 32
R954

Tirez l'as |
Dans 3% des cas le roi est sec derriére
Puis jouez vers la dame ...

Pour 4 levées, il faut e que le R soit sec a
gauche et on tire |'as puis impasse au
valet, e ou le V sec a droite et on part de
la dame

Pour 3 levées, la double impasse s'impose

Pas de double impasse : il manque le 8 |

Il faut tirer I'as (sait-on jamais !) puis
impasse au valet : a 8 cartes on s'intéresse
au valet ...

Pour 3 levées il faut espérer RD(x) a gauche
ou un honneur second placé ou RD sec a droite
Et donc jouer le 4 vers le V, puis tirer |'as
Pour 2 levées, tirez I'as puis le 2 vers le 10
Constatez que c'est a 100%

Pour 4 levées, il faut DV ou DVx placés et
donc vous jouez le 2 vers le 10 (13%)

Pour 3 levées tirez |'as, et si rien n'apparait
jouez le 3 vers le 10. Si un honneur et apparu
a droite vous pouvez tirer le roi ... (84%)

Pour 3 levées, tirez I'as puis le 2 vers le 9
C'est a 100%

Pour 3 levées, faites directement |'impasse a
la dame (pensez a D seche) (37%)




Probléme (4)

a AV103

v AR873

o

& A932
N s D864
v 10952 v V6
¢ A10986 ¢ RD543
» V854 « R10

a R9752

v D4

¢ V72

« D76

Donne jouée sur Real Bridge
Nord donneur
Des encheres de futurs champions optimistes :
1C passe 1P passe
4K  confre passe passe
surcontre  passe 5P  passe
6P passe  passe passe

4K = splinter (court a carreau et fort, mais pas trop !)
contre = j'ai des carreaux longs
surcontre = je contrdle le ler tour (chicane ou as sec)
5P = j'ai envie, mais je ne sais pas que dire
6P = moi je sais |
Et Ouest entame courageusement |'AK ...
Saurez-vous gagner ce chelem (a cartes ouvertes)




Réponse (4-1)

a AV103

v AR873

o

& A932
Ao a D864
v 10952 v V6
¢ A10986 ¢ RD543
% V854 « R10

& R9752

v D4

¢ V72

» D76

C'est une donne ot la couleur secondaire (coeur) va jouer
presque le réle d'atout !
Vous coupez |'entame du 2P (1)
Et vous présentez le VP : Est couvre ou non (!)
A) Est couvre de la DP, vous prenez du RP (2)
Vous jouez la DC(3) puis le 4C pour |'as (4)
Maintenant le RC : Est peut couper ou non (1)
a) Il coupe et vous soucoupez (5)
Atout pour le mort (6)
Petit tréfle pour le RT (si Est met le 10 c'est facile)
La fin du coup est relativement facile et dépend du retour
d'Est (s'il revient atout vous ferez |'impasse au VT
apres avoir affranchi un ceeur .
b) Il ne coupe pas et vous défaussez un carreau (5)
Vous continuez coeur que vous coupez (6)
Maintenant atout pour |'as (7) et trefle pour le RT
Son meilleur retour est RK coupé de I'as (8)
On joue |I'AT, puis on présente le coeur maitre
Est range ses cartes et vous félicite !



Réponse (4-2)

a AV103

v AR873

o

& A932
Ao a D864
v 10952 v V6
¢ A10986 ¢ RD543
% V854 « R10

& R9752

v D4

¢ V72

» D76

C'est une donne ot la couleur secondaire (coeur) va jouer
presque le réle d'atout !
Vous coupez |'entame du 2P (1)
Et vous présentez le VP : Est couvre ou non (!)
B) Est ne couvre pas et vous mettez un petit (2)
Il faut alors jouer le 2T
On va juste regarder ce qui se passe quand E met le RT
a) Si Est rejoue atout
On pourra prendre la DP et faire |'impasse au valet de T
5 + 3 + coupe carreau + 3 tréfles = 12
b) Il joue carreau : on coupe du 10
Tréfle pour la dame
DC puis coeur pour I'as et RC
Et le chantage commence avec les coeurs
c) Il joue son 10T : la vous pouvez finir seul |

Pas simple tout ¢a !
C'est juste pour faire comprendre que voir le jeu de ses
adversaires n'est pas toujours utile !



Probléme (5)

a ARV6
v AD973
o 7
& A103
& D9432
v V6
¢ RDV5H
» 86
a7
v R10852
¢ A96
« D972

& 1085

v 4

¢ 108432
* RV54

Sud donneur a ouvert de 2C qui promet 5 cartes a coeur
et une mineure au moins 4°™*

dans une main faible.

S'en suit une série d'encheéres mal maitrisées
Et le contrat de 6C qu'on dirait tout droit sorti d'un livre

Ouest entame le RK

Tout le monde fournit sur le 1°" tour d'atout
Ferez-vous aussi bien qu’'Agnes qui a réclamé 12 levées ?




Réponse (5)

& ARV6

v AD973

o 7

& A103
a D9432 & 1085
v V6 v 4
¢ RDVH ¢ 108432
& 86 & RVH54

a7

v R10852

¢ A96

« D972

Ce qui doit sauter aux yeux : il FAUT faire 2 levées a trefle
(en oubliant la petite chance additionnelle de la DP au plus 3°™)

Le maniement normal est la double impasse.
Mais on peut jouer a 100% dés que tout le monde fournit sur le
1°" tour d'atout
Il faut se débrouiller pour tre en Sud a 4 cartes de la fin
avec : DC et A103 a trefle en Nord, 10C et D97 a trefle en Sud
En jouant le 7T pour le 10, Est est en main et doit of frir le
contrat. Il faut donc couper les carreaux en premier puis les
piques de fagon d €tre en main quand |'élimination est terminée
Donc, AK, AC, RC carreau coupé, AR de pique pique coupé
carreau coupé, pique coupé (¢a fait 9 levées)
Et maintenant trefle pour le 10 et Est vous maudit |



Probléme (6)

o 98764

v D732

¢ 8

» D62
o o
v v
o o
* &

a A102

v

¢ AR105

& AR10854

Encore une donne jouée sur Real bridge : Sud donneur

1T 2C passe  passe
contre passe 2P 3C
4T passe 5T passe

Du haut de ses 3 atouts et de son singleton carreau
et surtout vous connaissant Nord demande la manche
Ouest entame le RP et vous lancez un tonitruant merci
Eneffet:1+0+ 2+ (2 coupes) + 6 trefles = 11 levées
Le début du coup est mécanique : AP, AK et carreau coupé
DT histoire de se rassurer : patatrac Ouest défausse
Comment poursuivez-vous ?
A la fin du coup votre partenaire revient et vous
demande si vous avez fait +1 ...




Réponse (6)

a 98764

v D732

¢ 8

» D62
& RDV5H o 3
v R109854 v AV6
* V62 ¢ D9743
L & V973

a A102

v

¢ AR105

& AR10854

Le probléme reste entier : faire 4K et 6T ...

C'est curieusement tout simple : Est DOIT posséder au moins
4 cartes a carreau (sinon il surcoupe le mort et vous ne faites
que 3 levées a carreau!)

Et vous ne pouvez pas faire |'impasse au valet de tréfle ...

Pas de probléme : les adversaires vont vous |'of frir |

Et ¢a se fait tout seul : coupez un cceur tirer le RK et coupez
votre dernier carreau.

Et enfin coupez un deuxiéme cceur : c'est I'action clé

A ce moment précis vous avez 2 cartes d pique et 3 atouts

qui sont AR10 ...

Et vous sortez de votre main en jouant pique

Qui que ce soit qui prenne la main vous ferez votre 10T

Joli technique qui consiste a raccourcir la main longue pour avoir
le méme nombre d'atout que |'adversaire ...



Probléeme (7)

a V9872
v 52
¢ A83
& ARZ2
& 654 A
v DV109874 v 63
¢ 9 ¢ DV10654
» 106 « DV984
& ARDI103
v AR
¢ R72
& 753

Vous jouez 6P
Ce qui n'a rien d'extraordinaire avec 31H dans la ligne
et un fit 10°™
Ouest entame la DC
Quand le mort s'étale vous pensez que vous étes maudit |
La méme répartition et 11 levées
La 12éme n'est pas simple a visualiser !
Arrétez de vous lamenter
Et jouez a cartes ouvertes sur entame DC




Réponse (7) ||

a V9872
v 52
¢ A83
& AR2
a 654 A
v DV109874 v 63
¢ 9 ¢ DV10654
s 106 & DV984
a ARD103
v AR
¢ R72
& 753

L'analyse de ce probléme est simple : 11 levées et ni coupes

hi impasses hi affranchissement n'existent pour la 12°™ levée.

Seul un squeeze (mot magique !) peut résoudre ce probléme.

Et Est est un bon candidat : il tient les deux couleurs mineures !

Il faut donc réduire le compte : donner aux adversaires une levée

A ceceur c'est difficile | A carreau et tréfle ce serait se couper
I"herbe sous le pied.

D'ou la conclusion : il FAUT donner une levée a pique ...

Mais Ouest nous la rendra immédiatement sous la forme d'une
coupe et défausse ... Allons y :

AR de coeur, AR de trefle, R de carreau (il faut garder I'as pour
aller chercher le carreau) et enfin AR de pique mais ATTENTION
Il faut garder précieusement le 2P du mort (7°™ levée)

Et le sublime : 3P pour le 2P du mort et Ouest est en main

Il joue ceceur : on coupe du mort en défaussant un carreau de la main
9 levées ... atout pour la main et atout : regardez ce qui reste dans
chaque main a 2 cartes de la fin. Est est en train de manger ses cartes



Probléme (8)

a 94

v 85

¢ AR1073

& V653
N A
v v
¢ ¢
* &

& ARDbH32

v A7

¢ 642

« D8

Sud donneur a été dynamique a |'enchére

1P 15A
3P 4P

Ouest entame AT pour le 9 en Est
Continue du RT pour le 7 en Est
Ouest fait un 3eme tour de tréfle pour le 6 du mort
Est coupe du VP

C'est a vous |




Réponse (8)

a 94

v 85

¢ AR1073

& V653
a 1086 a V7
v V642 v RD1093
¢ 8 ¢ DV95
& AR1042 & 97

& ARDbH32

v A7

¢ 642

« D8

Attention a ce fichu réflexe qui consiste a surcouper |
Si on comptait plutot les levées a notre disposition quand Est
vient de couper : 6 + 1+ 2 + 1 (oui le VT est maitre !)
Certe, si les atouts sont 4-1 il est quasi impossible de gagner
Mais méme dans ce cas surcouper est inutile !
Dans ce type de situation, regardez toujours si vous n'avez pas
une carte non maitresse a défausser
C'est le casici : jetez le 7C ou le 2K
Est rejoue surement le RC
Prenez de I'AC, tirez ARD de pique (tout va bien )
Et faites vos 10 levées !






Probléeme (9)

)

v
¢ V1098765432
« 1098

a 765432

v AR

¢ A

& RV32
& DV1098
v DV1098
¢ D
& 76

a AR

v 765432

¢ R

& ADH4

En NS vous étes fittés pique cceur et trefle
Et vous jouez 4SA .. sisi
En Ouest vous ne voulez pas sacrifier votre VK
Alors vous entamez le 10T !

Vous comptez:2+2+1+4=9
Il ne vous manque qu'une levée !

Allez |




Réponse (9) ||

a 765432

v AR

¢ A

& RV32
Ao « DV1098
v v DV1098
¢ V1098765432 ¢ D
s 1098 & 76

a AR

v 765432

¢ R

& ADH4

On sent bien (?) qu'il faudrait squeezer Ouest pique/coeur
La solution est invraisemblable : on va donner une levée a tréfle pour en récupérer
2 a ceeur ou 2 a pique
10T laissé passé et Ouest rejoue le 9T qu'on prend de |'as
Carreau pour |'as du mort : Est a 5 piques et 5 coeurs
Puis RT : Est défausse un pique ou un ceeur
e S'il défausse un coeur on met le 5T de Sud
Puis AR de cceur et trefle pour laDT
4C pour Est qui rejoue pique
5C pour Est et le 7 et 6 de cceur sont affranchis
e S'il défausse un pique on met débloque la DT de Sud
Puis AR de pique et tréfle pour le VT
4P pour Est qui rejoue coeur

5P pour Est et le 6 et le 7 de pique sont affranchis

C'est trop beau, n'est il pas ?
Ily a fort longtemps j'ai lu une donne ou la réduction du compte se faisait dans

une couleur répartie 2-2 : A2 pour R3 et il fallait jouer le 2 pour le 3 ... facile !



Probléme (10)

P & € >

R

RD95

R6
A109764

P & <€ >

P & € >

AV10976
A2

A73

82

P & € >

Jouée sur Real Bridge

Nord donneur

1T 1P
2c 3P
4P 4SA
5P 6P

L'enchére de 2C est un peu exagérée
3P montre 6 cartes et au moins 10H
La suite semble normale ...

Ouest entame le RT
Il me semble qu'il va falloir donner la DP
Il serait bien de ne pas donner d'autre levée !




Réponse (10)

a R

v RD95

¢ R6

& A109764
& DbH32 a 84
v 8764 v V106
¢ V2 ¢ D109854
& RDb5 & V3

& AV10976

v A2

¢ A73

s 82

La levée tréfle est ouverte chez les adversaires ...

Si la DP est au plus seconde on a bien 12 levées : 6 + 3+ 2 + 1

Et méme 13 si de plus V10 de coeur sont courts aussi !

DP séche ou 2" ¢'est 19%

La répartition 4-3 des coeurs est de |'ordre de 62% ...

Allonsy : AT et 3 tours de cceur en jetant le 8T sur le 3°™ tour... ouf !
RK, AK et carreau coupé du RP (tranquille !)

Trefle coupé du 6P (assez tranquille !). On est a 5 cartes de la fin.

AP : la DP ne tombe pas (sinon on donne juste la derniére levée )

VP : un uppercut se profile a I'horizon si la DP est seconde a droite ...

Mais tout va bien !



Probléme (11)

oV

v R1075

¢ RV96

& RbH32
N A
v v
¢ ¢
* &

& ARD

v 842

¢ 3

« DV10974

Jouée sur Real Bridge
En Est Ouest deux adeptes de la regle des 20 ...
Ouest ouvre de 1K
1K passe 1C 2T
passe 2SA passe 3T

Ouest entame le VC
Vous mettez le 5 et Est le 3
Ouest poursuit du 5K
Plein de sureté vous mettez le RK !
Est le prend de |'as ... vous avez envie d'aller vous coucher !
Est poursuit du 10K : vous coupez ...
Vous jouez atout : Ouest prend de |'as et joue carreau
Le 9 du mort : Est coupe. Vous surcoupez ...
Allez vous bien terminer ??




Réponse (11)

aV

v R1075

¢ RV96

& RbH32
a D6432 a 10987
v V v AD963
¢ D87542 ¢ A10
& A & 86

& ARD

v 842

¢ 3

« DV10974

Ouverture pour le moins rigolote d'Ouest !

Vous n'avez pas été treés inspiré jusque la !

Mais vous allez briller maintenant !

Vous avez donné 3 levées jusqu'a présent (un cceur et 2 carreaux)
Vous éliminez soigneusement les piques : AP, RP en défaussant
un ceeur du mort, pique coupé.

Et enfin le VK sur lequel vous écartez un coeur

Ouest est en main et vous gratifie d'une "coupe et défausse" :
vous coupez du mort et vous jetez votre dernier coeur ...

Ne vous laissez pas perturber quand a la 3eme levée vous
apprenez que Est posséde AD de cceur et AK ...

Et que Ouest est réparti 5-1-6-1 avec 9H

C'est ¢a "leur" regle des 20 : 9H + 11 (6+5) = 20 ...



Probléme (12)

a V1085

v ARDV102

¢ 8

« 102
4 R963 Ao
v 5 v
¢ ARD97 ¢
& R83 &

o

v

¢

&

Jouée sur Real Bridge le 14/04/21
Voici les enchéres, Est donneur
1K 1C passe 1P
passe 3P passe 4P

Et vous €tes a |'entame : je pense que I'as de carreau
est sur la table rapidement
Il fait la levée !
Bien
Que rejouez-vous a la 2nde levée ?
Et pourquoi ?




Réponse (12)

a V1085

v ARDV102

¢ 8

& 102
& R963 a4
v 5 v 9874
¢ ARD97 ¢ V1063
& R83 & D976

a AD72

v 63

¢ b42

& AVH4

La situation est bien répertoriée dans la littérature

Quand il y a une couleur longue (trés) menagante au mort, il faut
s'attaquer d'urgence aux reprises du mort

Quelles sont les reprises ici ?

La coupe carreau !

Alors faites couper le mort !

Ne prenez ni le VP ni le 10P et Sud est condamné

Vous couperez éventuellement le 2™ tour de ceeur

Regardez : si vous jouez coeur & la 2"* levée : Sud joue le VP
puis le 10P et si vous n'avez toujours pas pris, il joue |'AP

Et en avant les coeurs : il lui reste un atout au mort pour couper
un carreau et défiler les coeurs : 11 levées en sifflotant.
Amusez vous a vérifier que ce flanc est bon méme si sud est
singleton ceceur : il se débrouillera pour vous raccourcir avec les
ceeurs



Probléme (13)

Petits maniements de couleur
Ils sont puissés dans les tournois Real Bridge de ces

derniers jours

D876 . ’
A1032 pour faire 4 levées
D876 . ’
A1032 pour faire 3 levées
R432 e 3 levd
pour Ttaire evees
V1065
ARG63 . ’
1087 4 2 pour faire 5 levées
ARG63 . ’
1087 4 2 pour faire 4 levées

Bien entendu on a toutes les communications voulues

Ce n'est pas frés difficile, mais il faut bien visualiser les
cartes manquantes ... et ce n'est pas si simple a la table !




Réponse (13) |

D876

A103 2 pour faire 4 levées

Il faut donc faire toutes les levées ... cela demande un peu
d'imagination ... une seule position le permet :
v R954

Il faut partir de la dame et faire I'impasse au 9 ... 2,8% ...

D876

A103 2 pour faire 3 levées

On tire |'as ¢Si le R apparait a gauche ou a droite c'est facile
e Si le 9 apparait a gauche, on sait ce qu'il faut faire quand on
rejoue le 2 ...
e Si le 9 apparait a droite, on sait fait |'impasse au valet
e Si sous |'as apparaissent le 4 et le 5, au tour suivant si le V
ou le roi apparaissent c'est facile !

Si c'est le 9 on a le choix entre passer la dame ou donner un
coup a blanc ... et ¢a fait 62% de cas favorables ...

R432

V10 6 5 pour faire 3 levées

Une seule position le permet : A D sec a gauche ... 3,4% ...

ARG63

1087 42 pour faire 5 levées

Le meilleur jeu est de tirer AR en téte (on peut partir du 10
pour tenter Ouest a couvrir avec V95 ou DVD) : 41% de chance



ARG63

1087 4 2 pour faire 4 levées

Il faut partir du 10 : cela protége contre DV95 a gauche
Le seul cas ot on ne fera que 3 levées est DV95 a droite
95% de chance.



Probléme (14)

a AD7

v AV952

¢ AV

& R63
N A
v v
¢ ¢
* &

a R92

v 10

¢ RD73

& AD1075

Jouée sur Real Bridge le 13/05/21

Vous pensiez étre exceptionnel a |'enchére
Apres 8 tours d'enchére vous avez atteint le contrat de 6T
Ouest entame le 6K
Deés que le mort s'étale vous hurlez contre votre partenaire
car vous comptez 3 + 1+ 4 +5 =13 |evées en sifflotant
Votre partenaire vous dit gentiment : applique toi |
Vous espérez un instant le VT 5™ & droite
Car vous pouvez faire les 5 levées a tréfle : vous avez AD10
pour "prendre" V98
Alors vous tirez bien sur le RT : bravo !
Et la le monde s'écroule : Est défausse !
Votre partenaire sourit bé€tement : alors, y'a un probleme ??
Comment continuez-vous ?
(la donne est réelle : les conditions sont bonnes ...)




Réponse (14)

a AD7

v AV952

¢ AV

& R63
a 643 & V1085
v 4 v RD8763
¢ 9642 ¢ 1085
& V9842 )

& R92

v 10

¢ RD73

& AD1075

L'idée dans ce genre de situation, c'est de jouer les cartes
maitresses sans qu' Ouest coupe (une petite priére est parfois
utile 1) puis de forcer Ouest a couper pour qu'il rejoue dans la
fourchette a I'atout

Il semble clair que si Ouest n'a que 2 cartes a pique il coupera
trop 16t de méme s'il n'a que 2 carreaux

Nous allons faire confiance a Ouest qui a entamé le 6K

Il fournira le 2 puis le 4 ... et Est le 5 puis le 8 et le 10.

La répartition d'Ouest est donc parfaitement connue 3-1-4-5
Et le déroulement du coup est presque élémentaire !

AK, RT, VK, RP, RK, DK, AP, DP, AC

Ca fait 9 levées

En Ouest il reste V984 a tréfle

En Sud il reste AD107 a trefle

Coupez un coeur du 7T

Ouest surcoupe et rentre dans la fourchette AD10

C'est tellement excitant de voir la téte d'Ouest ...



Probleme (15)

P & € >

ARD1062
103

R42

73

P & <€ >

P & € >

Vo8
ARV
A96
R1092

P & € >

Jouée sur Real Bridge le 25 mai 2021

Sud joue 4P apes avoir ouvert de 1SA
Ouest entame judicieusement du 3K
Vous comptez sans trop de probléme 10 levées
Pouvez-vous en faire 11 ?
Avec quel pourcentage approximatif ?
Et pourquoi pas 12 ?
Avec quel pourcentage approximatif ?




Réponse (15) ||

& ARD1062

v 103

¢ R42

& 73
a7 a 543
v 8765 v D942
¢ 1083 ¢ DV75
& ADV86 * 54

s V98

v ARV

¢ A96

« R1092

Probleme tres classique !

Faites |'impasse gratuite a coeur : si elle réussit vous avez déja
11levées:6+3+2+7?

Pourquoi dit on gratuite ? Parce que si |'impasse rate vous n'avez
pas perdu de levée | En effet vous avez toujours vos 10 levées |
6+2+2

Combien de chance ? 50% comme pour toute impasse

Si cette impasse rate vous pouvez encore faire 11 levées si le
RT fait une levée (AT en Est)

Donc pour faire 11 levées il faut que DC et RT ne soient pas tous
deux en Ouest : 25% pour qu'ils soient tous deux en Ouest et
donc 75% pour le cas contraire

Pour réaliser 12 levées il faut que RT et DC fassent chacun une
levée et donc tous deux en Est
Et chacun sait que 2 cartes placées c'est 25% ...
Conclusion : pour 11 levées on a 75% de chance
pour 12 levées on a 25% de chance



Probléeme (16)

Aujourd'hui je vous propose deux maniements de couleur
Les bons auteurs vont parfois un peu vite dans leurs
analyses ... et se trompent

Dans ces exercices vous avez toutes les communications
voulues entre Nord et Sud

a R102 Maniement pour 4 levées
a A943 Maniement pour 3 levées
a RV2 Maniement pour 5 levées

o A9543 Maniement pour 4 levées




|| Réponse (16)

a R102 Maniement pour 4 levées
a A943
Il n'y a pas de choix : il faut trouver DV secs. On tire donc

A et R en téte. Succes dans 3,3% des cas

a4 R102 Maniement pour 3 levées

a A943

Beaucoup d'auteurs préconisent de tirer AR en téte : 72%
Mais le meilleur maniement est celui-ci : le 3 pour le 10
puis le R puis |'as (on adapte bien siir si |'un des adversaires
défausse).Cette fois c'est 75% de succes !

a RV2 Maniement pour 5 levées

a A9543

On joue le 3 pour le V (si Ouest met un petit)
Si Ouest met la dame on prend du R et impasse au 10.
Puis R et A : 37% de cas favorables

a RV2 Maniement pour 4 levées

a A9543

C'est assez subtil : on remplace |'impasse directe a la dame
par une impasse indirecte a la dame en tirant d'abord le roi
(on prend ainsi une dame séche derriéere)

Puis on joue le 4 vers le V.

On atteint 96% de succes.



Probléme (28)

P & € >

D

AR62

v7
DV10987

P & <€ >

P & € >

AR3

87
RD1098
643

P & € >

Vous jouez 3SA sur entame pique ...
Beaucoup de levées potentielles !
J'en vois 13 ..
Suffit d'en faire 9




Réponse (28) ||

D

AR62

v7
DV10987

P & € >

e o € >
P & € >

AR3

87
RD1098
643

P & € >

Pour simplifier on supposera les tréfles répartis 3-1 (AR2 et 5)

Vous étes au mort par la DP.

Jouez trefle jusqu'a ce que les adversaires prennent (

au plus tard)

1) Les adversaires rejouent pique : vous prenez du RP
Vous jouez le RK : s'ils prennent vous faites 3P + 2C + 4K = 9
S'ils ne prennent pas vous jouez trefle ou coeur et vous faites
2P +2C + 1K + 4T = 9 levées

2) Les adversaires rejouent coeur
Vous prenez de |'as et jouez carreau pour le RK
Si les adversaires prennent vous faites 3 + 2 + 4 = 9 levées
Si les adversaires ne prennent pas vous tirez le RP et jouez
trefle. Vous faites 2+ 2+ 1+ 4 =9 levées

2°™ tour

On fait donc des sortes de contre temps dans 2 couleurs !



Probleme (29)

a R72

v V953

¢ AR82

« D4
N A
v v
¢ ¢
* &

a A9654

v D10864

¢

& R75

Apres des encheres de nourrisson (faites les : N donneur)
Vous jouez le contrat de 4C
Ouest connait ses classiques et entame AC RC et coeur
Est a fourni une fois et appelé désespérément
son partenaire a carreau (la dame) et trefle (le valet)
Vous étes de |'ancienne école et vous voyez encore
2 "perdantes" ... un pique et |'as de tréfle
Alors ?




Réponse (29) ||

& R72
v V953
¢ ARS82
« D4
& D10 o V83
v ARZ2 v 7
¢ 76543 ¢ DVIO9
& 832 & AV1096
A9654

de Milton Work

[ )

Ah | La manceuvre v D10864
¢

ou contfre temps &

R75

Les encheres pourraient étre
1K 1P
1ISA 2C
3C 4cC

Est vous a aimablement dit qu'il détenait |I'as de trefle

Alors prenez le 3eme tour de coeur au mort et avancez le 4T
Et Est a le choix entre vous livrer le contrat ou vous livrer

le contrat |

1) Il ne plonge pas de I'as de trefle. Vous prenez du RT.

Vous rejoignez le mort par le RP. Vous tirez AR de carreau en
écartant vos deux tréfles. Vous donnez un pique, et s'ils sont
4-1 vous en coupez un au mort pour les affranchir

Vous faites: 4 + 3 +2 +1=10 levées

2) Il plonge de |'as de trefle. Vous pourrez défausser un pique
du mort et en couper un

Vous faites : 3+ 3 + 2+ 2 =10 levées



Probléme (30)

a A109

v ADV82

¢ D98

& 52
a V7432 & 65
v 10765 v R94
¢ V74 ¢ 1052
& 3 « D10864

« RD8

v 3

¢ AR63

& ARV97

Les encheéres, Sud donneur
1C 2T
2C 6SA

Vous jouez a cartes ouvertes
1) Ouest entame le 2P : saurez vous faire 13 levées

2) Ouest entame le 7C : saurez vous faire 13 levées

(12 levées sont sur table des que |'impasse tréfle marche)




Réponse (30) ||

a A109

v ADV82

¢ D98

& 52
a V7432 & 65
v 10765 v R94
¢ V74 ¢ 1052
* 3 & D10864

& RD8

v 3

¢ AR63

& ARV97

Nous traitons |'entame coeur (entame pique : tirez |'as de cceur)
Il est prudent de prendre de I'as |
Jouez tréfle et couvrez la carte d'Est : par ex le 4 et le 7)
Jouez carreau pour la dame
Puis 3 autres tours en défaussant un coeur : Est défausse le 9C
Puis RD de pique : tout le monde fournit sans probléme
Et enfin la squeezante : pique pour |'as
Est ne peut jeter son RC : ¢a se voit
Alors il jette un trefle
Une banale impasse d la DT permet de faire les 4
dernieres levées
Un squeeze d'affaiblissement de pere de famille !
Les experts diront si cette ligne de jeu est raisonnable
a cartes cachés ...



Probleme (31)

Un probléme d'enchére pour une fois
qui s'est présenté en Mixte honneur X 4

o

v

&

&
A A
v v
& ¢
* &

a A

v ARDV3

¢ RD98765

&

Est a ouvert de 1P
Vous intervenez par 3T, bicolore rouge
Nord dit 3C et Est dit 3P
Je pense que votre seul souci est de savoir si Nord
possede |'as de carreau




Réponse (31)

Un probléme d'enchére pour une fois
qui s'est présenté en Mixte honneur X 4

a 765
v 102
¢ Al104
& 109652
a 43 & RDV10982
v 98654 v 7
¢ V3 ¢ 2
& RD43 & AV87
a A
v ARDV3
¢ RD98765
&

Est a ouvert de 1P
Vous intervenez par 3T, bicolore rouge
Nord dit 3C et Est dit 3P
Je pense que votre seul souci est de savoir si Nord
possede |'as de carreau
Les champions ont inventé un super outil : le BW d'exclusion
Dans cette séquence, le jump d 5T demande au partenaire
de dire son nombre de clés en excluant I'as de trefle.
Les réponses se font par palier : 5K =0,5C=1,5P = 2
Ici Nord répond 5C et vous cloturez les enchére a 7K
Bien vous en prend car 7C chute sur entame tréfle |
Belle défense a 7P ... -3 seulement ...



Probléme (32)

Ce probleme de flanc s'est présenté en DN1 mixte X 2
Nord a ouvert de 1SA et tout le monde a passé
Est entame le 3C

o

v

¢

&
a A1053 A
v 96 v
¢ AD7 ¢
& V1032 &

o R87

v 872

¢ 10642

& RD7

Le déclarant prend du valet etjoue pique pour le RP
Vous prenez et vous rejouez coeur que Nord prend de |'as
(le 4 chez votre partenaire)

Le déclarant joue carreau pour votre dame
Vous sortez de votre main a trefle que le déclarant
prend de |'as et encore carreau pour le VK de votre
partenaire. Et Est poursuit de la DC.

Comme vous h'avez plus de cceur il faut défausser !
Fatiguez-vous un petit peu !

Vous remarquez que Sud a passé sur 1SA avec 8H
sans aucune plus value .




Réponse (32)

s DV2

v ARV5

¢ 983

& A98
a A1053 & 964
v 96 v D1043
¢ AD7 ¢ RVH5
& V1032 * 654

o R87

v 872

¢ 10642

« RD7

Il suffit de savoir compter |
Nord a montré ARVx a coeur
Au moins la DP et plut6ét DVx ...
Et I'as de trefle
Cela fait 15 points !
Croyez-vous qu'il posséde le RK ???
Et s'il I'avait il jouerait de fagcon bizarre !
Alors jetez vite cet encombrant AK
Et votre partenaire pourra encaisser son coeur maitre
Sinon le déclarant fait 9 levées
Cette donne est a verser dans le dossier : entame contre 1SA
Il ne faut pas donner de levée !
Sur entame pique le déclarant fait 8 levées
Sur entame tréfle il n'en fait que 7




Probleme (33)

e & € >

Enfin un exercice pas trop difficile mais qui
demande |'emploi d'une loupe ...

D96
AR986
D43
107

P & € >

P & € >

85
DV1075
AV76
A6

P & € >

Les enchéres ont été, Est donneur

1K 1C 1P 4C
passe passe passe

Ouest entame le 8K
Et c'est a vous |




Réponse (33)

o D96

v AR986

¢ D43

s 107
a R10732 a AV4
v 2 v 43
¢ 82 ¢ R1095
& D9543 & RV82

s 85

v DV1075

¢ AV76

& Ab

Vous avez mis la DK pour le RK et |"AK
Deux fois atout en finissant au mort puis 3K
Si Est met le 5 vous faites la levée du 6 puis le VK et
vous coupez le 7K
Vous donnez un trefle et 2 piques
Si Est met le 9 vous prenez du valet et vous rejouez le 7
pour le 10 d'Est ... le 6 est maitre !
Vous défaussez le 7T sur ce 6 et vous coupez un trefle !
Vous avez donné 2 piques et un carreau !

Pourquoi une loupe ?
Mais parce que la carte importante de cette donne est le 7K
et qu'il n'est pas bien gros |




Probleme (34)

Un petit cumul d'argent ... humour humour ...
Vous avez ouvert de 2SA et vous en jouez 3
Ouest entame la DP

63

762
1094
AV1098

P & € >

e & € >
P & € >

AR2
AR53
AV85
D2

P & € >

Vous voyez sans probleme 6 levées : 2 +2 + 1+ 1
Et méme 7 en faisant 2 levées a trefle
Mais vous sentez confusément que si le RT est en Est
il peut le retenir ...
Je vous impose le début pour ne pas perdre de temps
Vous prenez la DP de I'as
Que rejouez vous a la seconde levée ?




Réponse (34)

63

762
1094
AV1098

P & € >

e o € >
P & € >

AR2
AR53
AV85
D2

P & € >

Vous pouvez espérer que le RT
soit en Ouest au plus 3°™ ou sec en Est en jouant la DT
Ca fait a peine 27% .. pas terrible !
Il y a bien slir beaucoup mieux !
Jouez le 2T pour le 8 : si le RT apparait en Ouest vous laissez
passer et vous ferez 4 levées a trefle
Si le 8 tréfle est respecté, jouez le 10K
Si Est met un honneur vous faites 3 levées a carreau
Si Ouest prend d'un honneur et joue pique, vous prenez et
vous avancez la DT pour I'as : si le RT apparait ¢a va !
Sinon vous faites |'impasse au 2éme honneur a carreau
Conclusion : vous gagnez des que le RT est sec ou second
n'importe ou, ou si les honneurs a carreau ne sont pas tous
deux en Ouest
Ca fait environ 80% de chance ... mieux, non ?




Probléme (35)

AV98
107632
74

63

P & € >

e o € >
P & € >

D10
ARD9
A85
ARD2

P & € >

Les enchéres ont été, Sud donneur

2K 2P
2SA 3T
3C 5C
6C

2P = as majeur
3T = stayman
5C = pas de contréle mineur et j'ai plus que 4C ...

Ouest entame de la DK, le mort s'étale et vous avez le sourire
12 ou 13 levées suivant que le RP est placé ou non

Vous prenez de |'as de carreau et vous tirez |'as de coeur
Patatrac | Ouest défausse !

Vous sentez bien que le RP est mal placé ...

Mais vous allez jouer a 100% ! Pas a 98% !



Réponse (35)

a AV98

v 107632

¢ 74

s 63
N A
v v
¢ ¢
* &

s D10

v ARD9

¢ A85

& ARD2

C'est trop beau !
Est posséde donc le VC 4°™
Apres |'as de ceeur, jouez la DP et prenez la de I'as !
Vous faites |'impasse au valet coeur
Puis ARD de tréfle pour jeter le 7K du mort
Et maintenant 10P pour le VP
EO font le RP et le mort est maitre car il reste un atout

Les chances de réussite ?
Est ne doit pas €tre chicane pique
Ce qui fait 99,2% de chance
J'ai menti ... pas 100% ...




Probleme (36)

v985

J109752
R62

P & € >

e o € >
P & € >

D2
ARD
A643
A987

P & € >

En Sud vous prenez la place du grand champion américain
Bobby Wolf
Nous sommes en 1972 contre les francais
Sud a ouvert de 1K, 1P en Nord
2SA en Sud et 5K en Nord
Ouest n'est pas devin et entame le VC.
Ce n'est pas le bout du monde ... et comme toujours :
"Il suffit d'y penser" ...




Réponse (36)

a V985

v

¢ J109752

& R62
N A
v v
¢ ¢
* &

s D2

v ARD

¢ A643

& A987

Comptez soigneusement vos levées |
Vous allez faire 3 levées a coeur
Espérez 5 levées a carreau (carreaux 2-1)
Il faut donc faire 3 levées a trefle |
Mais sans rendre la main aux adversaires sinon il feront
aussi 2 levées a pique ...
Défaussez un tréfle a la lére levée
Puis jouez RT AT et trefle coupé
Ouf : ils sont 3-3
Jouez carreau pour |'as : ils sont 2-1
Deux tours de coeur pour 2 piques du mort
Et le 4éme trefle pour le 3eme pique du mort
L'adversaire coupe de son atout maitre
Et vous donnez un seul pique
Facile non ?




Probléme (37)

a V962

v D7

¢ RDbH2

» 862
Ao o
v v
¢ ¢
» &

& AR875

v AR1032

o

& A104

Dernier tour de la finale du senior excellence X 4
Vous jouez contre les numéros 1
Vous ouvrez de 1P et votre partenaire vous soutient a 2P
Vous respirez un grand coup et vous posez le carton 6P
Votre adversaire de gauche connait ses classiques
Contre les chelems demandés a |'emporte piece il est
recommandé d'entamer un as
Et il entame de I'as de carreau ...
Vous évitez de le remercier
Vous coupez, tirez AR de pique. La dame est 3éme mais vous
marquez 1430 dans votre colonne
Grande discussion dans |'équipe adverse ...

Comment envisagez-vous de gagner si Ouest entame trefle ?




Réponse (37)

a V962

v D7

¢ RDbH2

& 862
a4 s D103
v 865 v V94
¢ A10983 ¢ V764
« DV73 & R95

& AR875

v AR1032

¢

& Al104

On suppose donc |'entame tréfle
Vous prenez et tirez AR de pique : le chelem est gagné
si la DP est séche ou seconde ... mais elle est 3°™ en Est
Il est clair qu'il faut se débarrasser des tréfles du mort
sur les ceeurs de la main.

Si Est ne posséde que 2 cartes a coeur on chute : facile a voir
Si Est posseéde 3 cartes a ceeur on gagne sans probleme
car Est coupera au moment ol on défausse le 3°™ tréfle

du mort
Et si Est possede 4 cartes a cceur ?
Si le VC est second en Ouest : c'est gagné |
Sinon, on a une chance additionnelle : |'as de carreau en Est
On coupe le 4°™ coeur, puis RK couvert et coupé
Le coeur maitre pour le dernier trefle
Il reste un atout pour couper un tréfle et la DK pour le 3°™
Cette ligne semble supérieure a une impasse au VC
Qu'en pensez-vous ?




Probleme (38)

Cette donne s'est présentée lors de la finale de ligue
du mixte excellence par quatre

DV
10853
RD96
D103

P & € >

P & € >
P & € >

AR865
A7
A7432
R

P & € >

Vous avez atteint le super contrat de 6K
Ouest entame 6T pour |'as d'Est qui rejoue coeur
Vous prenez de |'as bien siir
Et vous comptez allegrement 12 levées : 5+1+5 + 1
C'est quand tout semble aller qu'il faut mettre en ceuvre
les manceuvres de sécurite
Si les atouts sont 2-2 ou 3-1 pas de probléeme
Et s'ils sont 4-0 ?
Vous pouvez les "prendre" en Ouest
Vous tirez donc I'as de carreau
Et Est défausse !
Ouest possede donc V1085 a carreau
Vous rejouez carreau et Ouest intercale le 10. Vous prenez
Comment continuez-vous ?
Ouest possede 2 cartes a pique



Réponse (38) ||

s DV

v 10853

¢ RD96

« D103
a 103 & 9742
v RV6 v D942
¢ V1085 ¢
» V962 * A8754

& AR865

v A7

¢ A7432

& R

Ouest a entamé du 6T et Est a pris de I'as et joué le 4C
Vous avez pris de I'as et tiré |'as de carreau
Puis carreau pour le 10 et la dame
Vous débloquez DV de pique, vous défaussez un cceur sur la DT
puisS vous coupez un ceeur pour rentrer en main
Et maintenant vous défilez vos piques jusqu'a ce que Ouest
coupe. Vous surcoupez, enlevez |'atout restant d'Ouest
Et vous pouvez rentrer en main par une coupe car il vous
reste un atout !
Donne superbe ol une couleur secondaire joue le réle
d'atout !

C'est quand méme pas si simple que cela !



Probleme (39)

Un probléme a 4 jeux .. trop facile ?

s D75

v R1053

¢ R106

» A42
a A62 s V10
v v V9862
¢ A9742 ¢ D85
» D9865 & V107

& R9842

v AD74

¢ V3

& R3

Des encheres basiques, Sud donneur
1P 2T
2C 4C

Et Ouest, a cartes fermées, trouve la seule entame qui livre
le contrat |

Mais sauriez-vous gagner ce contrat a cartes ouvertes ?
Apres |'as de carreau, Ouest rejoue tréfle ... a vous !




Réponse (39)

s D75

v R1053

¢ R106

& A42
a A62 s V10
v v V9862
¢ A9742 ¢ D85
» D9865 « V107

& R9842

v AD74

¢ V3

& R3

Un bon conseil : comptez vos levées
Je vous rappelle qu'on joue a 4 jeux !
Vous allez faire 3 trefles (Roi as et une coupe) (3)
Vous allez faire 2 carreaux (Roi et une coupe) (5)
Vous allez faire A et D de ceeur (7)

Vous allez faire 1 pique (avec R et D ga doit &tre facile !) (8)
Et Est sera obligé de jouer cceur dans la fourchette R10 (10)
Allons y : vous tes en main au RT. Jouez le RP, Ouest prend
et joue par exemple trefle. Vous prenez, coupez un tréfle
Puis RK et carreau coupé. Puis AD de cceur.

Il vous reste 4 cartes a pique : jouez pique pour la DP
Et pique : Est est obligé de couper (il n'a que des atouts !)
Et il joue cceur dans la fourchette du mort !
Essayez de voir que si vous commencez par éliminer les
trefles ET les carreaux avant de faire une fois pique
Ouest vous fait chuter ...




Probléme (40)

Une trés jolie donne du tournoi de ce vendredi 27 mai
Donne aléatoire

R106
643

5
AV10643

P & € >

P & € >
P & € >

AV98542
A82
D104

P & € >

Peu importe vos enchéres : vous atteignez rapidement
le contrat de 4P
Ouest entame le 10C
Vous comptez rapidement : 7 + 1 + (une coupe) + 1 = 10
Mais comme la donne est posée vous vous doutez que les
atouts sont peut étre 3-0 ...
Comment jouez-vous a quasi 100% ?
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& R106

v 643

¢ 5

& AV10643
a D73 A
v D1095 v RV7
¢ AV43 ¢ R9872
» D2 & R9875

a AV98542

v A82

¢ D104

&

Il semble clair qu'il faut se débarrasser d'un coeur sur
I'as de trefle avant d'ouvrir la coupe a carreau
Et la seule fagon de rejoindre le mort c'est le RP !
Alors AC puis pique pour le RP
Si les deux adversaires fournissent vous ferez sans probleme
une coupe carreau
Si I'un des deux défausse, apres |'as de coeur vous jouez
carreau : si celui qui prend la main n'a pas d'atout vous
ferez 2 coupes carreau
Et s'il joue atout, il ne fera pas sa dame et vous ferez une
coupe carreau en plus des 7 piques et des 2 as |
Si vous tirez |'as de pique vous he pouvez gagner !




Probleme (41)

Mettez vous en Ouest pour cette donne de coupe de
France de ce lundi 13 juin

s D972

v AD8543

¢ 2

& R7
o a A
v v V10972
& ¢ AV1082
* & 102

o

v

¢

*

Sud ouvre de 2P et Nord dit 4P
Est entame de I'as tréfle et rejoue le 9K
Vous étes en main a I'as de carreau.
Vous faites semblant de réfléchir et vous rejouez quoi ?




Réponse (41)

s D972

v AD8543

¢ 2

& R7
o 43 o A
v v V10972
¢ R9765 ¢ AV1083
& AV9854 & 102

& RV10865

v R6

¢ D4

& D63

Votre partenaire a eu |'excellente inspiration d'entamer
I'as de trefle
Puis carreau pour votre as
Et vous avez I'as de pique !
Ca doit faire 3 levées !

Il est clair que le déclarant a maintenant un potentiel
de 10 levées : le RC éventuel de votre partenaire doit
tfomber rapidement !

Il est clair que la seule chance de chute est une coupe
a ceeur,

Et oui : faut rejouer dans la fourchette coeur
Et il n'y a aucun mauvais cas !

(votre partenaire vous a en plus aidé en jouant le 9K )




Probléeme (42)

Sud ouvre de 2SA et Nord ajoute le 3°™
Ouest entame le RK

43
754
A98
R5432

P & € >

P & € >
P & € >

AR52
AR3
65
AD109

P & € >

1) En match par 4 pouvez-vous assurer votre contrat ?

2) Comment jouez-vous en tournoi par paire ?



Réponse (42)

o 43

v 754

¢ A98

& RH5432
o o
v v
¢ ¢
» &

a ARDH2

v AR3

¢ 65

« AD109

Vous comptez2+2 +1+7?

1) En match par 4 vous pouvez assurer 4 levées a trefle
quelle que soit la répartition des trefles !

Vous prenez de |'as de carreau

Vous jouez trefle vers |'as

Si Est défausse vous avez les moyens de faire |'impasse au
valet contre Ouest

Si Ouest défausse vous jouez le 9 pour le roi, et vous faites
I"'impasse au VT contre Est

Trop facile !

2) En tournoi par paire, il faut oublier ce cas marginal des
trefles 4-0 : environ 10% des cas ,,

Constatez que si les trefles sont 2-2 vous tirez AD puis le 10
puis le 9 pris du R et le dernier

Mais si le VT est 3°™ la couleur est bloguée !

Le remeéde ?

Laissez passer |'entame 2 fois.

Et au 3°™ tour défaussez le 9T sur l'as
Plutot facile non ??






